

Hlavní město Praha
RADA HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

U S N E S E N Í

Rady hlavního města Prahy

číslo 1006
ze dne 20.5.2024

*k návrhu na navýšení neinvestičního příspěvku v souvislosti s environmentálním vzděláváním
v Botanické zahradě hl.m. Prahy a k úpravě rozpočtu vl. hl.m. Prahy v roce 2024*

Rada hlavního města Prahy

I. s c h v a l u j e

úpravu rozpočtu vlastního hl.m. Prahy na rok 2024 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

II. u k l á d á

1. MHMP - ROZ MHMP

1. realizovat rozpočtové opatření dle bodu I. tohoto usnesení

Termín: 24.5.2024

doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc. v. r.
primátor hl.m. Prahy

MUDr. Zdeněk Hřib v. r.
I. náměstek primátora hl.m. Prahy

Předkladatel: náměstkyně primátora Ing. Jana Komrsková

Tisk: R-51420

Provede: MHMP - ROZ MHMP

Na vědomí: odborům MHMP

Úprava rozpočtu vlastního hlavního města Prahy ve vazbě na vlastní zdroje HMP

II. Úprava rozpočtu výdajů včetně tř. 8 – financování (strana DAL)						
Úprava rozpočtu běžných výdajů – mimo pol. 5347						
Odbor/organizace	Číslo akce	Účel / Název akce	ODPA	UZ	ORJ	Úprava rozpočtu (v tis. Kč)
OCP MHMP	0095406	Ekologická výchova a osvěta	3792	0	0254	-450,0
Botanická zahrada hl. m. Prahy	0095409000202	Neinvestiční příspěvek – environmentální vzdělávání v Botanické zahradě hl. m. Prahy v r. 2024	3741	124	0254	450,0
Celkem						0,0

Radě hl. m. Prahy je předkládán návrh na navýšení neinvestičního příspěvku na rok 2024 příspěvkové organizaci Botanická zahrada hl. m. Prahy, na realizaci projektů environmentálního vzdělávání, poznávání přírody a badatelství.

Předmětem podpory je navýšení neinvestičního příspěvku Botanické zahrady hl. m. Prahy **o 450 tis. Kč** na částečné pokrytí provozních nákladů vzniklých v roce 2024 s pořádáním přírodovědných letních příměstských táborů, na realizaci výukových programů a provázení pro mateřské a školní skupiny a na environmentální vzdělávání osob se specifickými potřebami.

Součástí tohoto tisku je požadavek na snížení finančních prostředků z běžných výdajů kap. 0254, ORG 0095406, ODP A 3792 ve výši 450,0 tis. Kč za současného navýšení neinvestičního příspěvku Botanické zahrady hl. m. Prahy (ORJ 0254, ORG 0095409000202, ODP A 3741, ÚZ 124) dle přílohy č. 1 tohoto usnesení.

V rozpočtu hl. m. Prahy na rok 2024 bylo v rámci agendy OCP MHMP vyčleněno 18.480 tis. Kč běžných výdajů na realizaci Ekologické výchovy a osvěty (§ 3792).

Postupná realizace ekovýchovných a vzdělávacích projektů a programů a podpora Ekocenter a středisek ekologické výchovy na území hl. m. Prahy vyplývá ze schválené Krajské koncepce environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) hl. m. Prahy na období 2016 – 2025 a souvisejícího Akčního plánu KK EVVO na období 2022 - 2025.

Finanční prostředky budou účelově vázány na následující projekty EVVO:

- **Cesta kolem světa v Botanické zahradě Praha – letní příměstský tábor**

Projekt letního příměstského tábora je jednou z akcí, které mají v Botanické zahradě Praha několikaletou tradici, v roce 2024 bude probíhat již 14. ročník. Tábory jsou určené pro děti ve věku od 6 do 14 let. Jedná se o konání dvou turnusů. Tábor klasický se zaměřením na přírodovědu je určen pro 30 dětí a tábor botanický je určen pro 16 dětí. Cílem táborů je poskytnout smysluplné využití volného času dětem, které tráví část léta v Praze, a slouží také jako prevence sociálně patologických jevů u mládeže. Programový obsah tábora je zaměřen kromě prohloubení poznatků dětí o fungování přírody i na různorodé venkovní pohybové aktivity. Botanická zahrada Praha propojuje formou zážitkové pedagogiky přírodovědná a ekologická témata s rozvojem sociálních, komunikačních kompetencí i kompetencí k řešení problémů. Zázemím pro letní příměstský tábor budou tee-pee, které se nacházejí v severní části expozice a navozují indiánskou tematickou linku táborů. Děti během týdne plní různé úkoly spojené zejména s poznáváním květin, bylin a učí se o ně starat a pečovat. Součástí programu je také celodenní dobrodružná indiánská hra, tvořivé dílny, pokusy a botanické výzkumy. Součástí programu je také celodenní dobrodružná indiánská hra, tvořivé dílny, pokusy a botanické badatelské výzkumy.

Celkové předpokládané náklady na tento projekt činí 195.000 Kč. (Příspěvek bude pokrývat část těchto nákladů – 80.000 Kč.)

- **Výukové programy a provázení pro mateřské a školní skupiny**

Botanická zahrada hl. m. Prahy poskytuje široké spektrum výukových vzdělávacích programů pro školní kolektivy MŠ, ZŠ a SŠ či volnočasová sdružení a realizuje akce zaměřené na rozvoj přírodovědné i environmentální gramotnosti dětí a mládeže včetně nezbytných mezioborových souvislostí. Cílem této aktivity je také umožnit širokému spektru školních kolektivů zažít komentovanou prohlídku expozic s průvodcem, který poutavou formou přibližuje pro děti říši

rostlin a umožňuje vzbudit u nich nadšení pro přírodu a zájem o životní prostředí v regionálním i celosvětovém měřítku.

Programy i prohlídky jsou rozděleny dle náročnosti a věku dětí. Trvají 60, 90, 135 a 150 minut a probíhají v prostorách skleníku Fata Morgana, laboratorní učebně a ve venkovních expozicích Botanické zahrady Praha. Jedná se o vzdělávací akci pro mateřské a školní kolektivy související s botanikou, ekologií a ochranou životního prostředí. Součástí programů jsou pracovní a metodické listy, proto lze některé programy realizovat i bez průvodce nebo se vracet k tématu ve škole. Klasické provázení a vybrané programy lze absolvovat také v anglickém jazyce. Nově Botanická zahrada nabízí školám realizaci vybraných botanických programů dle možností také přímo ve školách.

Celkové předpokládané náklady na tento projekt činí 442.250 Kč. (Příspěvek bude pokrývat část těchto nákladů – 270.000 Kč.)

• **Vzdělávání osob se specifickými potřebami**

V tomto projektu se Botanická zahrada zaměřuje na rozvoj nabídky ekovýchovných služeb pro znevýhodněné cílové skupiny a návštěvníky se specifickými vzdělávacími potřebami. Jedná se o školní kolektivy, i osoby z řad široké veřejnosti. Zlepší se tak nabídka a služby např. pro návštěvníky s poruchou mobility, zrakovým či sluchovým znevýhodněním, osoby s mentálním či psychickým omezením, či pro klienty s poruchami chování a učení či oslabenou komunikační schopností. Projekt cílí rovněž na osoby se sociálním znevýhodněním včetně dalších skupin, jako jsou senioři, rodiče s kočárkem a malými dětmi, nebo dočasně zdravotně znevýhodnění lidé (po úrazu).

Jedná se zejména o organizaci a realizaci prohlídek a provázení v expozicích zahrady, realizaci výstavy pro všechny smysly, školení průvodců i zaměstnanců pro práci s návštěvníky se specifickými potřebami a aktivity k zpřístupnění zahrady tak, aby žádní návštěvníci nebyli limitováni v objevování a získávání nových poznatků a vědomostí svým případným handicapem. Cílem je vzbudit u nich zájem o přírodu, prostředí, ve kterém žijí i jejich vlastní rozvoj.

Celkové předpokládané náklady na tento projekt činí 100.000 Kč.

Statut příspěvkové organizace nedovoluje Botanické zahradě hl. m. Prahy žádat o podporu na projekty EVVO formou grantové dotace z programu na podporu projektů ke zlepšení stavu životního prostředí hl. m. Prahy. Pro realizaci zmíněných projektů nebyly Botanické zahradě schváleny finance v rámci rozpočtu na r. 2024, přesto považujeme za přínosné tyto projekty z rozpočtu hl. m. Prahy podpořit.

Všechny zmíněné projekty jsou plně v souladu s Krajskou koncepcí environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty hl. m. Prahy na období 2016 – 2025, s návazným Akčním plánem a rovněž s dlouhodobým zadáním na činnost agentury EVVO, kterou má organizace Botanická zahrada Praha obsaženou ve zřizovací listině v rámci předmětu činnosti příspěvkové organizace.

Celkové předpokládané náklady na realizaci výše uvedených projektů činí 737.250 Kč, navýšení neinvestičního příspěvku bude činit 450.000 Kč.

Žádost příspěvkové organizace o navýšení neinvestičního příspěvku na rok 2024 v souvislosti s environmentálním vzděláváním v Botanické zahradě hl. m. Prahy je obsažena v příloze č. 1 důvodové zprávy.